

GK80型头盔



在早期作战中，我军士兵还是以军帽为主，后期才开始装备头盔，虽然GK80的外形和整体设计都十分简易，但它代表着国产头盔的开始。

解放帽



在七八十年代的对越自卫反击战期间，这种帽子仍是我军士兵的主要装备，虽然后期开始装备头盔，但也没能完全淘汰掉这种帽子。

71式军服



这种军服在1973年全军完成换装，采用俗称“的确良”面料制成，具有不缩水、易干、不褪色轻便的特点，穿起来宽松舒适，作战时也很耐磨，在版式上也沿用了65式军服的设计，领子两端保留了红色领章，虽然现在看起来很简单，但在七八十年代，穿起来还是很威武的，如今71式军服也深受老一代前辈们的喜爱。

解放鞋



穿起来舒适轻便，在作战和训练时，脚部不容易疲劳，在自卫反击战期间，这种鞋也是我军的主力，但它也有缺点，在进入热带环境时，鞋并不透气，不防水，还容易滋生细菌，但就是这样一款鞋，却让我们使用了整整半个世纪，直到21世纪10年代才被彻底淘汰。

65式绑腿



绑腿虽然在二战后期就已经淘汰，但七八十年代的我军士兵，仍然以解放鞋配合绑腿使用。

78式行军背囊



背囊外部使用军绿色帆布制成，容量在40升左右，两个背带上还带有四个带扣，可以根据士兵的体型来调节长短，以便在携带时更合身，通过调节带还能延长背囊口，可以携带更多的物品。

78式军用水壶



但是在对越作战期间，前线的部队还是以早期的65式水壶为主，而78式装备的数量比较少。

65式挎包



65式防毒面具在上世纪60年代期间研制，在设计上参照了美制M9型防毒面具，同时要比前者轻400克（M17型1000克），面具主体使用橡胶制成，后面带有三条松紧带，可以直接套在士兵的头部，在行军时会放在一个专用的收纳袋里。但在反击战中，这种面具装备得很少，几乎不常见。

205型工兵锹



也叫做“武装带”，由牛皮制成，穿戴在外面，可固定衣物，并且还能起到装备栏的作用，可以在上面挂装一些战斗所需要的配件和装备。

78式内腰带



67式木柄手榴弹在1967年完成定型，它的前身是63式，67式解决了前者不安全、投掷时易爆、受潮和哑弹等问题，弹重600克，全长204毫米，弹径48毫米，内装有38克的TNT炸药，爆炸时间3.7秒，杀伤范围7米。



67式手雷袋使用粗帆布制成，上面带有4个仓，可携带4枚手榴弹，每个仓前面还有一个带子，可以防止行军或移动时手榴弹掉在地上，在战斗时也能快速解开摠扣拔出手雷，



56式冲锋枪，实际上就是56式自动步枪，由于当时我们对自动武器的认知较为落后，所以就称它为冲锋枪，56式自动步枪在1956年定型，模仿前苏联的AK47突击步枪设计，表面上看起来基本一模一样，但两者最大的区别就是56式的前部准星是圆形包起状态，而AK47是半圆形豁口状态，在外观上两者是这样区分的。



在对越自卫反击战期间，56式自动步枪及56式半自动步枪，都是我军战士的主要武器。

56式冲锋枪弹匣袋



弹匣袋使用帆布制成，每个口袋上面还带有一个盖子，使用时能快速打开，行军时可通过扣子关闭，这样可以防止在行军时弹匣丢失，在边缘带有四个背带，前面两个可跨在士兵的脖子上，后面两个可以系在腰部，以便紧实的固定在一起。

7.62x39毫米56式步枪弹药



装备56式冲锋枪的战士，通常会携带4个这样的弹匣，其中一个插在枪上，另外三个放在弹药袋里，一个弹匣内可容纳30发子弹，那在标准情况下，一个士兵可能会携带120发子弹。

三棱刺刀



这种刺刀安装在56式冲锋枪上通常情况下并不会拆卸下来，因为它的设计就是为了方便实用，方便携带，所以在不使用的时候就可直接折叠回去，战斗时就可以快速甩开。

好了，本期的内容就到这里，想要了解更多武器装备内容，请记得关注，下期继续为大家更新。